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Обсяг курсу на поточний навчальний рік 

Форма 

навчання 

Кількість 

кредитів/годин 

Лекції Семінарські 

заняття 

Самостійна 

робота 

Звітність 

денна 5/150 14 22 114 Залік 

 заочна 6 6 138 

 
Семестр: ІІІ семестр (денна, заочна форма). 

Мова навчання: українська. 

 

Ключові слова: складні життєві обставини, соціальне обслуговування, соціальна послуга, 

інновація, соціальна інновація, соціальне замовлення, маркетинг соціальних послуг, соціальний 

маркетинг. 

Мета курсу: сприяння засвоєнню майбутніми фахівцями з соціальної роботи/менеджерами соціальних 

організацій основ інноваційної діяльності, розуміння сутності та особливостей інноваційних процесів у сфері 

соціального обслуговування, і вдосконалення навичок розробки та впровадження інновацій для поліпшення 

соціальних послуг у сфері соціальної роботи та управління соціальними організаціями. 

Предмет курсу: теоретико-практичні засади розуміння інноваційної діяльності у соціальній сфері 

та впровадження соціальних інновацій та інноваційних підходів у системі соціального обслуговування. 
 

Компетентності та програмні результати навчання: 

Програмні компетентності: 

К-8 Здатність до оцінки процесу і результату професійної діяльності та якості соціальних послуг.  

К-11 Здатність до критичного оцінювання соціальних наслідків політики у сфері прав людини, 

соціальної інклюзії та сталого розвитку суспільства.  

Результати навчання: 

ПРН-8 Розробляти критерії та показники ефективності професійної діяльності, застосовувати їх в 

оцінюванні виконаної роботи, пропонувати рекомендації щодо забезпечення якості соціальних послуг та 

управлінських рішень. 

ПРН-11 Оцінювати соціальні наслідки політики у сфері прав людини, соціальної інклюзії та 

сталого розвитку суспільства, розробляти рекомендації стосовно удосконалення нормативно-правового 

забезпечення соціальної роботи.   

 

 

 

 

 

https://dspace.bdpu.org/handle/123456789/1134
https://edu.bdpu.org/course/view.php?id=19


Зміст курсу: 

Тема 1. Вступ до інноваційних моделей соціальних послуг. 

Визначення основних понять: інновація, модель, послуга. Система соціального обслуговування в 

Україні (структура надавачів (ЦОВВ, громада, соціальні служби, НДО), види соціальних послуг, моделі 

соціальних послуг) Законодавчі та нормативно-правові документи, що регулюють систему надання 

соціальних послуг. Характеристика соціальних послуг: організаційно-правові форми, види і принципи 

надання. Фінансові аспекти системи соціального обслуговування.  Суб’єкти та об’єкти надання 

соціальних послуг. Загальні та спеціальні критерії діяльності надавачів соціальних послуг. Порядок 

надання і отримання соціальних послуг. Значення соціальних послуг для суспільства. 

 

Тема 2. Соціальні інновації: визначення та значення. 

Розуміння соціальних інновацій: характеристика поняття, типів та особливостей. Організації, які 

впроваджують соціальні інновації та  приклади соціальних інновацій. Фактори, що стимулюють та 

перешкоджають появі соціальних інновацій. Аналіз викликів у сфері соціального обслуговування як 

елемент планування соціальних інновацій. 

 

Тема 3. Інноваційність в сфері соціальних послуг: сучасний стан. 

Підходи до реформування системи соціального обслуговування та впровадження інновацій: 

соціальне замовлення та соціальний маркетинг. Інноваційні підходи у сучасних соціальних послугах: 

огляд сучасних тенденцій та напрямків інновацій в сфері соціальних послуг; інноваційні підходи до 

організації та управління соціальними службами; кейси організацій, що успішно впровадили інноваційні 

підходи у свою діяльність. 

 

Тема 4. Розробка інноваційних моделей та соціальних інновацій для системи соціального 

обслуговування. 

Визначення моменту для впровадження соціальних інновацій та процес розробки та планування 

соціальних інновацій. Етапи впровадження соціальних інновацій: від ідеї до реалізації. Сервісний дизайн 

та дизайн-мислення в інноваційних моделях. Методика оцінки потреб громади в контексті надання 

соціальних послуг. Методика оцінки потреб особи/сім’ї у наданні соціальних послуг. SWOT-аналіз 

спроможності організації/громади задовільнити проблеми і потреби. Соціальне проєктування як 

інструмент забезпечення інноваційних моделей надання соціальних послуг на рівні громади. 

 

Тема 5. Innovations in social services in developed country. 

An analysis model for innovations in social services. Actors of innovation: change agents and alliances in 

the innovation process. Ethical foundation of social innovations in social work. Cooperation between science and 

practice of social innovations in social work. The priority innovations identified methods. Social innovations in 

developed country (Meitheal, Home Based Therapeutic Services, AMBER Alert Europe, The ComBuS project, 

The Parenting for Lifelong Health). 

 

Методи навчання: словесні (пояснення, розповідь, лекція, семінари бесіда (вступна, бесіда-

повторення); наочні (ілюстрування за допомогою електронного опорного конспекту); практичні: (вправи, 

моделювання життєвих ситуацій, інтерв’ю, проєктування); методи стимулювання навчальної діяльності 

(метод навчальної дискусії, метод опори на життєвий досвід здобувачів, створення ситуацій пізнавальної 

новизни); методи контролю і самоконтролю (метод усного контролю, метод письмового контролю). 
 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): Навчальний курс складається з 

лекційних, семінарських занять, самостійної та індивідуально-дослідної роботи, яка оформлюється і 

подвється як залікова робота на оцінку. 

Заохочується висловлювання власної точки зору, творчий підхід до виконання передбачених 

програмою курсу завдань. Обов’язковим є дотримання принципів академічної доброчесності.  

Лекційні заняття передбачають надання здобувачам загального огляду ключових концепцій і тем, 

що включені в програму курсу. Вони служать для введення здобувачів у предметну область та створення 

основного теоретичного фундаменту з освітнього курсу “Інноваційні моделі надання соціальних послуг”. 

Протягом лекцій викладач надає теоретичний матеріал та може також надавати приклади з реального 

життя, ілюструвати теоретичні поняття на прикладах, ініціювати обговорення та стимулювати інтерес до 

предмету шляхом звернення до дискусій щодо сучасних соціальних проблем і викликів. В процесі 

лекційного викладання, викладач також може використовувати навчальні матеріали, включаючи 



презентації, відеоматеріали та інші додаткові ресурси для наочного представлення інформації. Це 

допомагає студентам краще розуміти складні концепції та засвоювати матеріал більш ефективно. У 

результаті лекцій здобувачі отримують не лише базові знання з соціальних наук, але й навички аналізу, 

критичного мислення і спроможність застосовувати отримані знання до реальних ситуацій. Однак 

важливо пам'ятати, що кількість лекційних занять обмежена, і їх головна мета – встановити загальні 

основи і напрямок досліджень. Весь інший матеріал опрацьовується самостійно 

Семінарські заняття можуть доповнювати зміст лекційних тем або можуть передбачати розгляд 

відмінних від лекційних питань, які відображають зміст теми. Підготовка до семінарських занять 

передбачає усне опрацювання теоретичних питань за темою, спираючись на перелік рекомендованої 

літератури та самостійний пошук джерел для отримання необхідної інформації, з подальшим їх 

обговоренням у форматі дискусій, мозкових штурмів тощо. Відпрацювання пропущених семінарських 

занять є обов’язковим, здійснюється у форматі очного або дистанційного (на платформі Zoom) 

спілкування викладача зі здобувачем (не пізніше, ніж через тиждень з моменту проведення заняття та 

згідно графіку консультацій) Графік зустрічей для складання пропущених семінарських занять 

обговорюється зі здобувачем та викладачем для узгодження часу. 

Підготовка завдань самостійної та індивідуально-дослідної роботи здійснюється до кожної теми 

семінарського заняття, оформлюються у електронному (розміщення файлів на платформі Moodle) 

вигляді. Завдання СР та ІНДЗ обговорюються в рамках відповідної теми. Роботи, які виконано не в 

повному обсязі або оформлено без дотримання вимог, повертаються здобувачеві на доопрацювання. 

Повторно здати роботу на перевірку необхідно не пізніже, ніж через тиждень після проведення заняття з 

відповідної теми (письмово/в електронному вигляді на платформі Moodle). 

Важливо враховувати, що оформлення  самостійної роботи та ІНДЗ передбачає форматування 

тексту відповідно до загальноприйнятих вимог (редактор Microsoft Word, шрифт Times New Roman, 

розмір шрифта 14, без розстановки переносів, стиль – normal (звичайний), інтервал між рядками – 

одинарний. Назва файлу роботи повинна відповідати прізвищу + назва роботи,(Наприклад Попова_СР та 

ІНДЗ до теми 1). Параметри сторінки: - розмір полів: ліве – 2,5 см, праве – 1,0 см, верхнє – 2,0 см, нижнє 

– 2,0 см; сторінки без нумерації, абзац – 1,25, текст вирівняний по ширині.). Критерії оцінювання кожного 

виду роботи подано в мудлі під кожним завданням, яке необхідно виконанти. 

В умовах дистанційного навчання лекційні, семінарські заняття проводитимуться в                   

онлайн-режимі у визначений розкладом час. Самостійні та індивідуально-дослідні роботи надсилаються 

на оцінювання через систему Moodle у визначений політикою курсу термін. Консультації здобувачів 

проводитимуться згідно визначеного вище графіку.  

За умови оповіщення про повітряну тривогу, здобувач має право вийти з пари за попередженням 

викладача. Пропущену пару необхідно опрацювати асинхронно. 

 Допуск до заліку передбачений за умов: набрання 25 балів за роботу протягом семестру, наявності 

конспекту усіх лекцій, усно зданих тем за семінарськими заняттями, наявності  роздрукованої папки з 

роботами (самостійних та індивідуальних завдань). Залік може проходити за двома формами (на вибір 

здобувачів ВО): письмовий залік та захист відповідей; тестування. За результатами продуктивної роботи 

протягом семестру та погодження з оцінкою – здобувачу може бути виставлена підсумкова оцінка, що 

дорівнює сумі балів набраних протягом семестру. 

Підсумкова оцінка з дисципліни складатиметься з відповідей на семінарських заняттях, а також 

виконаних робіт СР та ІНДЗ, як складової залікової роботи 

 

 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: технічне (комп’ютер, 

проектор); програмне (Microsoft Office: Power Point, Word, Moodle, репозитарій); наочність 

(презентації у форматі Power Point). 
 

 

Система оцінювання та вимоги: 

 
Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточне тестування та самостійна робота Підсумковий 

тест 

(залік) 

Сума 

Змістовий модуль 1 50 100 



Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 

50 50 50 50 50 

  
Система нарахування рейтингових балів (поточний контроль1) 

№ Вид робіт за темами 

Бали 

рейтингу 

(денна 

форма) 

Бали 

рейтингу 

(заочна 

форма) 

1 Тема 1. 

1.1. 
Відповідь на семінарському занятті (4 години) 0 – 10  0 – 10  

1.2. 

Виконання самостійної роботи до теми 1: 

- Опрацювання теоретичних питань та опитування за 

ними; 

0 – 10 

 

0 – 10 

 

1.3. Виконання ІНДЗ до теми 1 0 – 30 0 – 30 

Максимум за тему 1 20 балів 

Тема 2 

2.1. Відповідь на семінарському занятті (4 години) 0 – 10  0 – 10  

2.2. Виконання самостійної роботи  до теми 2: 

- Опрацювання теоретичних питань та опитування за 

ними; 

0 – 10 

 

0 – 10 

 

2.3. Виконання ІНДЗ до теми 2 0 – 30 0 – 30 

Максимум за тему 2 20 балів 

Тема 3 

3.1. Відповідь на семінарському занятті (2 години) 0 – 10  -  

3.2. Виконання самостійної роботи до теми 3: 

- Опрацювання теоретичних питань та опитування за 

ними; 

0 – 10 

 

0 – 20 

3.3. Виконання ІНДЗ до теми 3 0 – 30 0 – 30 

Максимум за тему 3 20 балів 

Тема 4  

4.1. Відповідь на семінарському занятті (4 години) 0 – 10  0 – 10  

4.2. Виконання самостійної роботи до теми 4: 

• Опрацювання теоретичних питань та опитування за 

ними; 

0 – 10 

 

0 – 10 

 

4.3. Виконання ІНДЗ до теми 4 0 – 30 0 – 30 

Максимум за тему 4 20 балів 

Тема 5 

5.1. Відповідь на семінарському занятті (4 години) 0 – 10  -  

5.2. Виконання самостійної роботи  до теми 2: 

- Опрацювання теоретичних питань та опитування за 

ними; 

0 – 10 

 

0 – 20 

5.3. Виконання ІНДЗ до теми 5 0 – 30 0 – 30 

Максимум за тему 5 20 балів 

 

За підсумками навчання за один семестр здобувач вищої освіти може отримати 100 

балів (50 балів2 – поточне оцінювання + 50 балів – контрольне оцінювання (залік).  

Підсумкова кількість балів визначається за формулою: 

 
1 Детальний розподіл балів та критерії оцінювання до кожного виду робіт представленні у «Системі оцінювання» та 

розміщений на електронній платформі підтримки навчання Moodle БДПУ 
2 Мінімальний допуск до заліку здобувача можливий за умови набрання ним 25 балів за виконані роботи протягом семестру. 



1 2 3 4 50 100
ЗK ЗK ЗK ЗK

m
n

+ + +
= + =  

де m – кількість набраних балів за вивчений курс; 

n – кількість залікових кредитів; 

50 балів – екзамен або залік. 

Загальна кількість балів за вивчений курс обчислюється таким чином: підраховується 

кількість балів, набраних під час поточного контролю за всіма заліковими кредитами, та 

ділиться на загальну кількість кредитів (визначається середній арифметичний бал). Потім 

до отриманого показника додаються бали, набрані під час заліку. 
 

 

Сума балів за всі види навчальної діяльності 

90-100 A 

78-89 B 

65-77 C 

58-64 D 

50-57 E 

35-49 FX 

1-34 F 
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